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Цель: формировать интерес к русской народной культуре через совместную деятельность с семьями воспитанников.

 Задачи: - знакомить с традициями русского народа – осенними посиделками;

                - развивать речь, кругозор, интерес к самобытности русского народа;

                - воспитывать любовь и уважение к семье, Родине, к национальным традициям.
Ход мероприятия:
 1 Хозяйка: Затоплю пожарче печку, (ходит по избе)

Скоро все придут домой.

А потом схожу на речку

За водою ледяной.

Дров березовых подбавлю

Золотых поленьев жар.

А потом на стол поставлю

Старый русский самовар!

2 Хозяйка, обращается к гостям:

- Добрый день, гости дорогие!

Милости просим к нам в горницу на Осенины. (осматривается)

1 Хозяйка: 

- Что-то мало гостей в нашей горнице.

Позовем-ка к себе детей:

- Наряжайтесь, собирайтесь, на гулянье отправляйтесь

Красны девицы, да добры молодцы!

Вам веселиться, петь да плясать.

Осенины отмечать.

Под народную музыку «Светит месяц» входит группа детей. Исполняется танец.
2 Хозяйка: Проходите, гости дорогие, веселья вам да радости! У нас для каждого найдётся и местечко, и доброе словечко. Давно вас поджидаем, праздник без вас не начинаем (садятся):
Дети: Спасибо, хозяюшка!

Заходят в зал девочка и мальчик под песню «Светит месяц» с подносом.

(На подносе каравай и соль).

Федор С. и Лиза К.:

Нам праздничная досталась роль.

Мы принесли вам хлеб да соль.

1 Хозяйка: Спасибо, детушки!

2 Хозяйка: Удобно ли вам, гости дорогие? Всем ли видно? Всем ли слышно? Всем ли места хватило?

1 Хозяйка: На завалинках, в светёлке

Иль на брёвнышках каких

Собирали посиделки

Пожилых и молодых.
2 хозяйка: При лучине ли сидели

Иль под светлый небосвод-

Говорили, песни пели

И водили хоровод.
1 хозяйка: И играли, и плясали!

Ах, как песни хороши!

Словом эти посиделки

Были праздником души!

2 хозяйка: Отдых- это не безделки

Время игр и новостей

Начинаем посиделки!

Открываем посиделки!

Хором: Для друзей и для гостей!

Оливия Г.: Эй, девчата выбегайте,

А вы парни помогайте

Быстро песню запевайте

Песню шуточную-прибауточную.

Исполняется русская народная песня «Как у наших у ворот».

Как у наших у ворот

Муха песенку поёт.

Ай, люли, вот поёт,

Ай, люли, вот поёт.

Комар музыку ведёт,

Стрекоза плясать идет.

Ай, люли, плясать идет,

Ай, люли, плясать идет.

Стрекоза плясать пошла,

Муравья с собой взяла.

Ай, люли, с собой взяла,

Ай, люли, с собой взяла.

«Муравейка, милый мой,

Попляши-ка ты со мной!»

Ай, люли, ты со мной,

Ай, люли, ты со мной.

«Я с тобой бы поплясал,

Но уж очень я устал!»

Ай, люли, я устал,

Ай, люли, я устал.

1 Хозяйка: Наши посиделки посвящены осени. В старые добрые времена был такой обычай у русских людей: как заканчивались полевые работы, собирали урожай, а зерно в закрома засыпали – коротали осенние вечера вместе, устраивали посиделки. А вы, ребята уже собрали с родителями урожай? А какой урожай вы собрали? 

Дети: картофель, морковь, свекла, яблоки и т.д.

1 Хозяйка: Замечательно, молодцы! Урожай собран, самое время повеселиться да поплясать!

2 Хозяйка: Свое время люди проводили за любимым занятием: кто за прялкой сидел, кто узор на полотенце вышивал. Одни из глины посуду лепили, другие из дерева ложки да плошки вытачивали. Работали и песню пели, то шуткой перебрасывались. И мы будем сегодня петь осенние песни, рассказывать осенние стихи.

Надя: Снова осень за окошком,

Дождик сыплется горошком, 

Листья падают шурша,

Как ты, осень, хороша!

Мадина: Листик желтый, листик красный

На дороге соберем.

Здравствуй, осень! Здравствуй, осень!

Приходи, тебя мы ждем!

Элина: Приходи к нам, осень, в гости

В наш любимый детский сад.

Здесь на празднике веселом

Тебя видеть каждый рад.
Исполняется песня «Осень золотая наступила».

Осень, золотые острова,

Под ноги ложится к нам листва.

Красота кругом, мокнем под дождём.

Мокнем под приветливым дождём.

Красота кругом, мокнем под дождём.

Мокнем под приветливым дождём.

Осень, осень золотая

Наступила, к нам пришла,

Много фруктов, урожая

На гостинцы принесла.

Много фруктов, урожая

На гостинцы принесла.

Осень словно сказка для ребят

Радует и утешает взгляд.

Радует тебя, радует меня

Осень долгожданная моя.

Радует тебя, радует меня

Осень долгожданная моя.

Лера Ш.: Вот лучик солнечный зажег

В росе осенний огонек.
А листья падают, кружат

И нас порадовать спешат.

Соня Д.: Сквозь золотистую листву

Синеет небо ясное.

Люблю осеннюю пору – 

Она всегда прекрасная.

Кира: Все деревья покраснели

И как-будто дразнятся.
Это брызги акварели

Осени проказницы.

Оливия: Лето красное промчалось, 

В двери осень постучалась.

Птицы стайкой пролетают.

Здравствуй, осень золотая!

Полина Л.: Осень, осень золотая

Ходит по тропинкам

И рисует для ребят

Желтые картинки.

Федор: Дождь по улице идет,

Мокрая дорога.

Много капель на стеке,

А тепла немного.

Женя: Солнышко лишь выглянет, 

Спрячется опять.

Долго лето красное

Будем вспоминать.

Коля З: Листья золотом расшиты,
Тропки золотом умыты,

В ярких шапочках грибы,

Все нам, осень, даришь ты!
Звучит стук в дверь.

1 Хозяйка: Кто же еще к нам на посиделки пожаловал? (открывает дверь).

Входит бабушка Василиса.
Здравствуйте, добры молодцы, да красны девицы! Узнала я, что вы тут на посиделки собрались, вот и поспешила к вам. Сундучок свой волшебный с собой принесла. А в нем загадки волшебные! (открывает сундучок). Много ль знаете вы, дети? На эти загадки мне ответьте! Кто из вас отгадает, тот мудрым, как я станет!

1. Под кустом копнешь немножко,

Выглянет на свет… (картошка);

2. Разве в огороде пусто,

Если там растет… (капуста);

3. За ботву, как за веревку

Можно вытянуть… (морковку);

4. Не пугайтесь. Если вдруг

Слезы лить заставит… (лук);

5. На грядке растут молодцы,

А зовут их… (огурцы).

Рома: Прогуляюсь в огород,

Посмотрю, что там растет.

Все ли фрукты там дозрели?

Все ли овощи поспели?

Слышу, кто-то тараторит – 

Овощи в корзинке спорят.

Исполняется песня «Есть у нас огород».

Есть у нас огород,

Там своя морковь растет!

Вот такой ширины,

Вот такой вышины!

Ты, морковь, сюда спеши,

Ты немного попляши!

А потом не зевай

И в корзину полезай!

Есть у нас огород,

Там зеленый лук растет!

Вот такой ширины,

Вот такой вышины!

Ты, лучок, сюда спеши,

Ты немного попляши!

А потом не зевай

И в корзину полезай!

Есть у нас огород,

И капуста там растет!

Вот такой ширины,

Вот такой вышины!

Ты, капуста, к нам спеши,

Ты немного попляши,

А потом не зевай

И в корзину полезай!

Есть у нас грузовик

Он не мал, не велик.

Вот такой вышины,

Вот такой ширины.

Ты шофёр сюда спеши

И немножко попляши.

А потом не зевай,

Увози наш урожай.
Бабушка Василиса: Хорошо у вас в гостях душевно, тепло, весело. Ну, добры молодцы, да красны девицы! А какие же посиделки без игры веселой! Принесла я вам молодильное яблочко, давайте с ним поиграем.

Игра: «Воевода».
Дети встают в круг. Передают яблоко под музыку друг другу со словами: «Катилосься яблочко в круг хоровода, кто его поднял, тот Воевода!»

Дети: «Воевода, воевода, выходи из хоровода!»

Ребенок, у которого оказалось яблоко, выходит из круга, обходит детей и выбирает пару детей, которому протягивает яблоко. Дети поворачиваются спинами друг к другу. «Воевода» вытягивает руку с яблоком. Все дети говорят: «Раз, два, не воронь! И беги как огонь!». Двое детей бегут вокруг круга наперегонки. Кто первый взял яблоко, тот «Воевода». Игра повторяется несколько раз.

В селах очень любили осенние хороводы. Давайте и мы с вами, красны девицы, да добры молодцы, заведем хоровод!

 Хоровод «Вейся, капусточка».
2 Хозяйка: В давние времена хозяюшки заготавливали много капусты на зиму. Сейчас мы поиграем в игру и пригласим ваших родителей с нами поиграть.

Проводится хороводная игра «Капуста».

Все встают в круг. Хозяйка начинает передавать под музыку вилок капусты, на котором прикреплены капустные листочки с частушками для родителей. На ком музыка остановится, тот поёт частушки, вытащив листок из капусты, а, если на детях закончится музыка они пляшут.

Кочаны капусты зреют

Круглые на грядке.

Будет осень холоднее –

Засолю их в кадке.

Нарастёт капуста мне

Белая, кочанная.

Для салатов на столе

Самая желанная.

Порублю капусту мелко,

Да заправлю чесночком,

Ко столу подам в тарелке

С золочёным ободком.

Я капусты насолила

Угостить вас всех решила.

Ой, капуста просто мёд!

Под картошку так идёт!

Осень красная пришла

И дары нам принесла,

Соберем мы их в корзинку,

Ах, прекрасная картинка!

1 Хозяйка: Недаром говорится, что с песней любое дело спорится. Хороша наша капуста.
Бабушка Василиса: Молодцы, ребята! Все–то вы знаете, а как весело играете. Повеселились мы с вами, много нового узнали на наших осенних посиделках. Вы сегодня пели и плясали, а тоже готовилась и испекла вам пирог. (угощает детей пирогом) Ребята, угощайтесь!

Крепкого здоровья набирайтесь!

Катя М.: Погостить у вас мы рады,

Мы еще разок придем.

А теперь ай-да, ребята,

С пирогами чай попьем!

Бабушка Василиса родителям: Ну, а вы чего сидите?

Во все глазоньки глядите?

Ноги в руки и вперед:

Самовар давно всех ждет!

(уходят под веселую народную музыку.)

Танец – выход под русскую-народную плясовую «Светит месяц».

1. Входим в зал, взявшись за руки, выстраиваем хоровод, проходим 1-2 круга;

2. Становимся на свои места, лицом к родителям;

3. Носочек – пяточка – потопали – 4 раза;

4. Выходим вперед – разводим руки в стороны – складываем их вместе – присяд; все тоже самое делаем назад – 4 раза;

5. слушаем по сторонам – 3 раза;

6. поднимаем плечи – удивляемся – 1 раз;

7. вытягиваем согнутые в локтях руки – подпрыгиваем, коленями касаемся ладоней;

8. хлопаем в ладоши – приседаем;

9. одна рука за головой, вторая вытянута в сторону – с присядом кружимся вокруг своей оси в одну сторону. Затем меняем руки и кружимся в другую сторону -  раза;

10. руки разводим в стороны, одна нога выставляется на пяточку вперед – произносим «Ух!»

Кланяемся!

